



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

29 октября 2023 г. – 105 ЛЕТ КОМСОМОЛУ

Пленум ЦК КПРФ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ VII (ОКТАБРЬСКОГО) ПЛЕНУМА ЦК И ЦКРК КПРФ

21 октября 2023 года состоялся очередной VII (октябрьский) Пленум Центрального Комитета КПРФ. Участие в его работе приняли члены и кандидаты в члены ЦК, представители Центральной Контрольно-ревизионной Комиссии, руководители народных предприятий и общественных объединений, другие приглашённые. В режиме видеосвязи очевидцами Пленума стали представители партий, входящих в СКП – КПСС, региональный актив КПРФ.

Присутствующие почтили память ушедших из жизни товарищей: Председателя Центрального Совета РУСО И.И. Никитчука, Председателя Центрального Комитета Партии коммунистов Приднестровья О.О. Хоржана, коммунистов и комсомольцев, павших в борьбе с фашизмом на фронтах специальной военной операции.

В торжественной обстановке Председатель Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты молодым коммунистам и пожелал им успехов в борьбе за права трудящихся.

VII (октябрьский) Пленум ЦК КПРФ рассмотрел вопрос «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы». С отчётами о выполнении программных задач партии выступили: член Президиума ЦК КПРФ, губернатор Орловской области А.Е. Клычков и первый секретарь Хакасского рескома КПРФ, глава Республики Хакасия В.О. Коновалов.

А.Е. Клычков в ходе своего выступления охарактеризовал социально-экономическую обстановку в Орловской области. Он показал, как реализуются планы развития региона. Валовой продукт вырос в 1,6 раза, инвестиции в основной капитал – в 1,4 раза, производство сельхозпродукции – в 2,4 раза. Открыты 50 новых предприятий. Создано 14 тысяч рабочих мест. С 2017 года безработица в области сократилась на 50%. Растёт заработная плата. Вложения в социальную сферу увеличились в 1,5 раза. Ведётся системная работа по развитию ин-

фраструктуры и благоустройству. Инвестиции в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социальных объектов возросли более чем в 9 раз. Введено в строй свыше 1,7 млн кв. метров жилья. Получают поддержку участники специальной военной операции и члены их семей. Итоги прошедших выборов показали, что жители Орловщины поддерживают курс КПРФ на созидание и развитие.

В.О. Коновалов отметил, что с 2018 года в Хакасии проведена серьёзная работа по оздоровлению финансовой системы Республики. За пять лет расходы на обслуживание госдолга сократились в 6,5 раза. Доходы бюджета увеличились в 2,5 раза. Поступления от угольной отрасли выросли в 8 раз, от алюминиевой – в 7 раз. Развиваются сельское хозяйство, обрабатывающая, лёгкая и пищевая промышленность, строительство, туризм. Вложения в ЖКХ увеличились в 8,5 раза, в строительство, ремонт и реконструкцию дорог – в 10 раз, в АПК – в 4 раза. Расходы на здравоохранение и спорт выросли в 3 раза, в социальную сферу – в 2,5 раза, в образование и культуру – вдвое. Заработали десятки новых социальных объектов. Создано свыше 4,5 тысяч новых рабочих мест. Значительно выросли объёмы ввода жилья. Правительство Хакасии ценит доверие жителей и делает всё возможное, чтобы они чувствовали: власть в Республике служит народу и работает на его благо.

В прениях в ходе работы Пленума ЦК КПРФ выступили: П.Н. Грудинин (директор совхоза им. В.И. Ленина), А.Е. Локоть (Новосибирская область), С.И. Казанков (Респу-

блика Марий Эл), А.Р. Попов (г. Мариуполь, ДНР), Т.Д. Хохлова (Вологодская область), Н.В. Коломейцев (г. Москва), А.В. Милаева (Пензенская область), М.В. Райн (Ненецкий автономный округ), Л.А. Черкашин (Ростовская область).

Подводя итоги обсуждения, с докладом выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Он отметил твёрдую позицию партии в борьбе с буржуазной реакцией и неофашизмом. Политические оценки КПРФ получили поддержку Международного антифашистского форума в Минске. На мировой арене российские коммунисты выступают консолидированно с силами, ведущими борьбу за мир и социальный прогресс. Ключевая задача партии внутри страны состоит в том, чтобы обеспечить изменение расстановки общественных сил в пользу социализма.

За тридцать лет с момента своего возрождения партия накопила богатый опыт созидания. Правительство Примакова-Маслюкова вырвало Россию из тисков острейшего кризиса. Созданные при поддержке КПРФ народные предприятия демонстрируют успехи в развитии на коллективных началах. Под руководством коммунистов А.Е. Локтя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских достигнуты важные результаты в социально-экономическом развитии Новосибирска, Иркутской и Орловской областей, Республики Хакасия, Ульяновской области.

С трибуны Пленума Г.А. Зюганов ещё раз поблагодарил миллионы избирателей за поддержку КПРФ. Одержаны уверенные победы на Орловщине и в Хакасии. Сформированы фракции во всех представительных органах регионов, где прошли выборы. Убедительно подтверждены политическая устойчивость КПРФ и её статус главной оппозиционной силы. Полученные результаты коммунисты поставят на службу интересам широких народных масс и воплощению в жизнь Программы

Победы.

От имени Редакционной комиссии проекты документов Пленума представил заместитель Председателя ЦК партии Д.Г. Новиков. Принято Постановление VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы».

С докладом о проведении отчётно-выборных партийных собраний и конференций выступил первый заместитель Председателя ЦК партии Ю.В. Афонин. Принято Постановление «О проведении отчётно-выборной кампании в первичных, местных и региональных отделениях КПРФ».

Рассмотрен организационный вопрос. Секретарём Центрального Комитета по организационно-партийной работе избран В.А. Царихин.

В преддверии Пленума состоялась семинар-совещание руководителей региональных комитетов партии. Обсуждён широкий круг задач партийных отделений.

В ходе двух дней работы активу КПРФ были продемонстрированы специальные репортажи телеканала «Красная линия» – «Страна будет накормлена», «Правильный выбор Хакасии», «Когда мэр – коммунист», «Крышка нашему выбору». В них представлен успешный опыт работы партии на Орловщине, в Хакасии и Новосибирске, а также проблемы, вызванные нарушениями законодательства в ходе проведения выборов.

Работа Пленума освещалась российскими средствами массовой информации. Телеканал КПРФ «Красная линия» вёл прямую трансляцию.

Материалы VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

КПРФ.ру

Слет ЛКСМ РФ

В ВОЛГОГРАДЕ СОСТОЯЛСЯ СЛЕТ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ЮЖНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА



13 октября в город-герой Сталинград прибыли комсомольские делегации из Республик Адыгея и Крым, Краснодарского края, Астраханской, Волгоградской и Ростовской областей, города-героя Севастополя. Впервые в работе комсомольского слёта приняли участие представители Донецкой и Луганской Народных Республик.

«От областного комитета КПРФ хочу поприветствовать вас на героической и непоколебимой Сталинградской земле. Легендарное племя комсомола сегодня живо, оно продолжает

работу и крепнет вместе с историей страны под руководством КПРФ. Желаю вам плодотворно потрудиться на Слете, с вашим комсомольским задором и энергией всегда идти в ногу с партией, бороться и побеждать», – отметила в своём выступлении в первый день Слета лидер сталинградских коммунистов Тамара Головачева.

Также с напутственными словами выступили руководитель Волгоградской областной общественной организации «Союз комсомольских поколений», Почетный гражданин Волгоградской области Галина Хорошева и член Бюро ЦК ЛКСМ РФ, комсорг по ЮФО Халит Аитов.

Участники прослушали лекции: «К 125-летию первого Съезда РСДРП» – доктора исторических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, депутата областной Думы, секретаря Сталинградского обкома КПРФ Алексея Бурова.

«Комсомол в истории Царицына–Сталинграда–Волгограда» – кандидата искусствоведения, заведующей отделом экспозицион-

но-выставочной работы историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» Светланы Аргасцевой.

Первый день Слета оказался насыщенным и богатым на лекции и мастер-классы, в ходе которых комсомольцы познакомились друг с другом и делились опытом с товарищами из других регионов.

14 октября комсомольцы поднялись на главную высоту России, Мамаев курган, где развернули десятиметровую копию Знамени Победы у подножия Родины-матери и возложили цветы к вечному огню в Зале воинской славы.

В этот день участники Слета приняли участие в спортивных соревнованиях и творческом конкурсе агитбригад.

В воскресенье журналист издания «Волгоградская правда», автор и руководитель проекта «Школа журналистики «Первая полоса» Наталья Полякова провела мастер-класс по написанию текста. Председатель общественной организации «Пионеры Волгоградской области»

Наталья Говорова поделилась опытом в организации и развитии пионерского движения. Кроме того, комсомольцам довелось стать участниками импровизированной пионерской линейки.

В завершении Слета его участники отправились на прогулку по городу-герою Сталинграду. Посетили недавно установленный памятный знак «Серп и молот», прокатились на легендарном Метротраме, побывали в самых знаковых исторических точках города. Вечером комсомольцев ждал концерт волгоградской рок-группы «Гасите свет», подведение итогов Слета и награждение участников.

За эти насыщенные дни молодые активисты делились опытом, находили новых друзей, узнавали новое и получали практические навыки агитработы. Теперь участники Слета привезут весь этот багаж знаний в свои регионы, где продолжится борьба за светлое социалистическое будущее нашей страны.

Пресс-служба ЛКСМ РФ

БЮДЖЕТ ТУПИКОВОГО КУРСА

В условиях гибридной войны на уничтожение, объявленной нашей стране глобалистскими и неонацистскими силами Запада, нам жизненно необходимы мобилизация всех имеющихся ресурсов, их ускоренное наращивание и эффективное использование. Финансово-экономических ресурсов это касается в особенности. Они являются основой любых достижений – и военных, и промышленных, и социальных.

Поэтому чрезвычайно важным является вопрос формирования бюджета развития, осуществления программы подлинного суверенитета и Победы. И в этой связи подготовленный правительством проект федерального бюджета, который Государственная Дума будет рассматривать в первом чтении 26 октября, требует особенно пристального внимания и максимальной ответственной оценки.

Фронт борьбы за будущее

Очертания нового мирового пожара все настойчивее просматриваются в разных частях планеты. Недавно они проступили на Ближнем Востоке. А наши противники открыто заявляют о намерении перейти от войны гибридной к прямому вооруженному столкновению с Россией.

Подтверждением этого стал опубликованный на днях доклад комиссии Конгресса США по вопросам американской стратегической концепции. В нем прямо заявлено: одной из ключевых составляющих политики Вашингтона должна стать подготовка к военному столкновению Соединенных Штатов и их натовских союзников с Россией и Китаем. Откровенно сказано и о том, что в качестве наиболее вероятных сроков такого столкновения американские «ястребы» рассматривают конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Перед лицом таких исторических вызовов нельзя не поддержать запланированное в проекте бюджета существенное увеличение расходов по разделу «Национальная оборона». В 2024 году они вырастают почти на 70% – до 10,8 против 6,4 триллиона в 2023-м. Финансирование оборонительного щита страны составит 29% от расходной части бюджета и 6% от ВВП. В 2025 году на него планируется направить четверть бюджетных расходов. В 2026 году – 22%.

Но помимо украинского фронта, где НАТО противостоит нам кровавыми руками бандеровской хунты, и помимо подготовки к новым, еще более масштабным атакам на нашу страну, мы обязаны отвечать на вызовы времени и на других фронтах гибридной войны. Прежде всего – на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Однако этим задачам предложенный нам вариант бюджета не соответствует.

Не соответствует он и ключевым установкам, обозначенным в послании и в указах президента В.В. Путина: войти в пятерку ведущих экономик мира, преодолеть опасное технологическое отставание России, добиться реальной модернизации экономики и ускоренного импортозамещения. Существенно повысить благосостояние граждан и улучшить социальные условия их жизни. Справиться с тяжелой демографической кризисом, в котором заключается главная стратегическая угроза нашему будущему.

В июне мы провели в Орле Международный экономический форум, где представили и утвердили обновленную программу КПРФ. Она в полной мере отвечает задачам, сформулированным главой государства. При поддержке лучших ученых и специалистов мы убедительно доказали необходимость ее реализации. Она подтверждается и тревожными данными, прозвучавшими в докладах участников Орловского форума. Вот лишь некоторые из них.

За последние 10 лет среднегодовые темпы роста экономики не превышали у нас 1%. Среднемировые темпы были в три раза выше. По объему ВВП на душу населения мы сегодня уступаем Турции, Португалии, большинству бывших соцстран. В структуре нашего ВВП наукоемкая промышленность занимает всего 13%. Доля экономики знаний, то есть высокотехнологичных отраслей – только 9% от ВВП.

Среди 187 стран Россия сегодня занимает 108-е место по продолжительности жизни, 119-е – по показателям здоровья населения, 95-е – по качеству здравоохранения, 32-е – по качеству образования, 66-е – по уровню реальных доходов граждан, 43-е – по уровню жизни пенсионеров, 60-е – по индексу социального развития, 80-е – по обеспеченности комфортным жильем.

Россия – единственная из стран «большой двадцатки», где наблюдается не прирост, а сокращение населения. В последние 30 лет мы вымирали в среднем на полмиллиона человек в год. Среди мужчин трудоспособного возраста смертность у нас втрое выше, чем в ЕС. Среди

женщин – вдвое. За 2020–2022 годы наше население уменьшилось на 2,3 миллиона. К этим тревожным цифрам нынешней осенью добавились новые. Сегодня у нас самая низкая рождаемость со времен разрушительных 90-х. И она, согласно оценкам специалистов, продолжит падать.

Разрыв по уровню доходов трудящихся между наиболее и наименее благополучными регионами составляет 3–4 раза. Доходы долларовых миллиардеров относительно ВВП в России вдвое выше, чем в США и в странах Евросоюза. При этом за чертой бедности находятся более четверти семей с двумя детьми и каждая вторая семья с тремя детьми. Даже в сельской местности наблюдается стремительное сокращение числа многодетных семей. Одна из главных причин – категорическое недофинансирование программы комплексного развития сельских территорий.

Численность высококвалифицированных рабочих, подготавливаемых профессионально-техническими учебными заведениями, снизилась в сравнении с советскими временами в десятки раз.

Количество ученых-исследователей со времени развала СССР сократилось более чем вдвое. Общее число научных работников с 1990 года уменьшилось втрое. Наблюдается тотальное недофинансирование науки и образования относительно необходимого для полноценного развития минимума.

Время требует поворота к социализму

Способы преодоления этих системных проблем ясно сформулированы в программе КПРФ, одобренной участниками Орловского форума. Главные из них:

- принципиальная смена социально-экономического курса;
- долгосрочное планирование в экономической и социальной сфере с учетом главных национальных интересов;
- национализация стратегически важнейших отраслей;
- отстранение олигархии от управления экономикой;
- кардинальное увеличение государственных инвестиций в высокотехнологичную экономику, науку и образование;
- прекращение вывода капитала из страны;
- обновление налогового законодательства с целью усиления фискальной нагрузки на личные доходы сверхбогатых и ослабления – для предприятий и малоимущих граждан;
- всесторонняя поддержка наших народных предприятий и широкое распространение их опыта на всю страну;
- усиление социальной поддержки молодых семей и пенсионеров – прежде всего, «детей войны».

Заявленная в нашей Программе Победы необходимость левого поворота, который является непременным условием спасения и возрождения Отечества, убедительно подтверждена выдающимися достижениями советской системы.

В СССР с 1929-го по 1959 год объем экономики увеличился в 14 раз. Среднегодовые темпы ее роста, за минусом военных лет, составляли в этот период 14%. Реальная заработная плата выросла за это время в четыре раза, банковские сбережения граждан – в пять раз. Средняя продолжительность жизни возросла на 26 лет. Население увеличилось на 46 миллионов – даже несмотря на потерю 27 миллионов за годы Великой Отечественной. Если бы не война, численность населения СССР, согласно подсчетам демографов, выросла бы за тот же период на 100 миллионов.

К выводу о необходимости левого поворота неизбежно приводит и анализ программных выступлений президента Путина. Выступая в 2021 году на Валдайском форуме, он прямо заявил, что капитализм зашел в тупик. По сути, об этом же свидетельствует его обращение к участникам Валдайской встречи в начале октября текущего года. На ней президент подчеркнул: перед нами стоит масштабная задача строительства нового мира, основанного на многополярности и справедливости. Эти же идеи он подтвердил в ходе визита в Китай, где прошли двусторонние

переговоры Владимира Путина и Си Цзиньпина и состоялся исторический важный III Международный форум «Один пояс – один путь».

Глава государства обозначил важнейшие принципы, на которых новый мир должен основываться, и которыми стремится руководствоваться Россия. Это утверждение политики коллективных решений, преодоление наследия колониальной эпохи и «холодной войны», справедливость и равноправие для всех и упорная борьба за то, чтобы оставить в прошлом эксплуатацию и неравенство.

Нарастающее стремление человечества идти именно по этому пути к освобождению от диктата зашедшего в тупик капитализма было в нынешнем году полностью подтверждено и на саммите БРИКС в ЮАР, и у нас на Восточном экономическом форуме, прошедшем во Владивостоке. Они ясно показали: мы наблюдаем стремительное обрушение англосаксонской политической и экономической гегемонии в мире. Все очевиднее укрепление мощных международных союзов, объединяющих Евразию, Латинскую Америку и Африку. И предлагающих народам созидательную и справедливую альтернативу западному колониальному диктату.

Но социально-экономическое наследие дикого капитализма, навязанного нам три десятилетия назад и готового ради сохранения своей гегемонии развязать новую мировую войну, настойчиво напоминает о себе. Приходится с сожалением констатировать, что таким напоминанием стал и внесенный в Государственную Думу проект федерального бюджета.

Оценивая заложенные в нем параметры финансирования ключевых разделов, государственных программ и национальных проектов, можно сделать вывод: нашим стратегическим задачам такие параметры соответствуют только в части финансирования потребностей оборонного комплекса. Но не в части поддержки национальной экономики, науки, образования, здравоохранения, демографии. Между тем, их развитие в условиях объявленной нам гибридной войны на уничтожение так же исключительно важно, как и обеспечение нужд фронта.

Это проект, составители которого по-прежнему пытаются отгородиться от исторических вызовов губительными рецептами ельцинско-гайдаровской эпохи. Он не способствует решению стоящих перед нами системных проблем и, по сути, саботирует программные установки главы государства.

Шлагбаум на пути развития

Доходы федерального бюджета относительно валового внутреннего продукта в текущем году должны составить 17,3%. Проект предполагает увеличение этого показателя в 2024 году на 2,2% – до 19,5%. Но на следующие два года прогнозируется новое падение доходов относительно валового продукта – до 17,6% и 16,8% соответственно. Аналогичная ситуация – с соотношением ВВП и бюджетных расходов. В нынешнем году оно составляет 19,1%. В 2024-м это соотношение вырастет на 1,3% – до 20,4%. Но в 2025 году снова упадет до 18%, а в 2026-м – до 17,6%. Таким образом, в конце предстоящей трехлетки и доходы, и расходы бюджета относительно ВВП будут ниже, чем сегодня.

Сторонники сохранения прежней финансово-экономической политики стремятся убедить нас: это не более чем формальные бухгалтерские показатели, на которые не стоит обращать внимания. Но на самом деле эти цифры указывают на то, что все большая часть нашего ВВП, то есть общей суммы богатств, создаваемых трудом граждан, оседает в карманах богатейших собственников. И все меньшая направляется на развитие страны, на нужды государства и общества.

Согласно индексу 500 богатейших людей мира, который составляет агентство «Блумберг», 25 главных российских олигархов только с января по август 2023 года увеличили свои капиталы в общей сложности на 32 миллиарда долларов. А их суммарное состояние достигло 300 миллиардов. В рублях это 29 триллионов – на триллион больше федерального бюджета нынешнего года. За баснословное обогащение олигархии страна платит ограничением жизненно необходимых ей доходов и расходов, которое категорически недопустимо в нынешних сложнейших условиях.

В ответ сторонники проекта могут возражать: даже несмотря на это расходы федерального бюджета должны в 2024 году вырасти по сравнению с 2023-м с 30,2 до 36,6 триллиона рублей – на 21%.

Разумеется, существенное увеличение бюджетных расходов необходимо нам в сегод-

няшней обстановке, и его нельзя не приветствовать. Но на 2025 год правительство планирует снижение расходов до 34,4 триллиона – на 2,2 триллиона рублей, то есть на 6%. В 2026 году расходы планируют снова повысить на 3,5% по сравнению с 2025-м – до 35,6 триллиона. В сравнении с 2024 годом они в конце трехлетки окажутся ниже на триллион, то есть почти на 3%. А относительно расходов 2023 года вырастут на 18% в номинальном выражении и на 5,5% в реальном – с учетом суммарной инфляции, прогнозируемой на тот же период.

На фоне масштабных задач, решение которых необходимо для победы в условиях гибридной войны, такой рост государственных расходов явно недостаточен. Да и жидется он в основном лишь на двух бюджетных направлениях. На что обращает внимание и Счетная палата, в заключении которой по поводу проекта бюджета подчеркивается: только по этим двум направлениям из четырнадцати вырастает доля финансирования относительно общих расходов бюджета.

Одно из них – оборонное. И тут, как уже было сказано, нельзя не поддержать существенный рост расходов. Без него не обойтись в нынешней обстановке, когда нам объявил войну на уничтожение альянс западных глобалистов и вскормленных ими нацистов и бандеровцев.

Второе из направлений бюджета, на которых основывается общий рост его расходов – это обслуживание как муниципального, так и государственного долга. В следующем году затраты по этому разделу увеличатся на 50%. А в 2026-м взлетят относительно 2023-го более чем вдвое!

Но в этом не было бы никакой необходимости, если бы правительство взяло наконец на вооружение ключевые пункты нашей программы. Решилось бы на возвращение под контроль государства стратегически важнейших отраслей. На замену плоской шкалы налогов на прогрессивную, которая действует уже практически по всему миру. И позволяет взимать со сверхбогатых на нужды бюджета в разы более значительную часть доходов, чем та, которой они отделиваются в нашей стране.

Иных способов убраться с пути нашего развития паразитической шлагбаум алчной олигархии не существует. И пока власть этого не осознает, у страны не может быть бюджета, действительно соответствующего ее интересам. Будут только проекты затягивания поясов – такие, как внесенный в Думу и на этот раз.

В нем прописано: в 2024 году по семи из четырнадцати бюджетных разделов предстоит либо номинальное сокращение финансирования, либо его сугубо символический рост ниже уровня инфляции. То есть, опять же, фактическое урезание. А в конце трехлетки, в 2026 году, реальные затраты уже по восьми разделам окажутся ниже уровня 2023-го.

Эту тенденцию подтверждают в своем заключении и специалисты Счетной палаты, подчеркивая, что особенно явным фактическое снижение расходов становится в 2025–2026 годах.

На реализацию государственных программ составители проекта бюджета планируют в следующем году выделить на 1,1 триллиона рублей – почти на 5% – меньше средств, чем в текущем. А с учетом инфляции госпрограммы ждет девятипроцентное суммарное сокращение финансирования. Расходы будут урезаны по каждой второй из них.

Финансирование национальных проектов в 2024 году увеличится по сравнению с 2023-м на 68,6 миллиарда рублей – на 2,4%. Но это формальное увеличение. А фактически, даже с учетом официальной инфляции, произойдет сокращение их финансирования на 2%. При этом половине нацпроектов ожидается урезание их бюджета и в номинальном выражении.

В бюджете, который нам предлагают утвердить, заложено абсолютно недопустимое снижение расходов на развитие национальной экономики. Они в 2024 году падают по соответствующему разделу на 6% в сравнении с расходами нынешнего года. В 2025-м намечается их сокращение на 16,5% по сравнению с 2024 годом и более чем на 22% по сравнению с 2023-м. В 2026 году, согласно проекту, расходы на развитие национальной экономики должны подрасти на 13% относительно 2025-го. Но все равно будут отставать на 11% от уровня 2023-го. А учитывая обещанную правительством суммарную инфляцию в 12,5% за три года, можно констатировать: реальные вложения в развитие национальной экономики окажутся в 2026 году почти на четверть меньшими, чем в 2023-м. Если в нынешнем году затраты бюджета по этому разделу составляют 13,6% от общей суммы его расходов и 2,5% от ВВП, то к 2026 году упадут до 10,8% от всех бюджетных расходов и до 1,8% от ВВП.

Особое внимание нужно обратить на то, что следом за намеченным на 2024 год тринадцатилет-

процентным повышением входящих в этот раздел расходов на сельское хозяйство их в 2025 и в 2026 г. планируется резко снизить даже относительно 2023 года – на 21% и 24% соответственно. Таким образом, к концу следующей трехлетки правительство намерено направлять на поддержку аграрного сектора, от которого зависит продовольственная безопасность страны, почти на четверть меньше средств, чем в нынешнем году. При этом собираются урезать и госпрограмму эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения.

Эти планы усугубляются намеченным в проекте сокращением финансирования госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». В 2024 году оно составит -10%, а в 2026-м – уже -34% относительно года нынешнего.

Как можно при такой финансовой политике остановить опустошение российских сел и справиться со стратегически угрожающим кадровым голодом в аграрной отрасли?

Старый курс против инноваций

В условиях враждебных санкций, которыми нас пытаются душить внешние противники, такая политика недопустима вдвойне. Но она буквально пронизывает бюджетный проект. И откровенно перечеркивает декларации власти о необходимости технологического прорыва и инновационных преобразований.

Расходы по государственной программе «Экономическое развитие и инновационная экономика» собираются ужать на 10%. У программы «Развитие авиационной промышленности» намереваются отобрать 18% финансирования. А с учетом инфляции – 22,5%. Аналогичная ситуация – с программой «Развитие судостроения». Продолжит сокращаться и финансирование госпрограммы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации». Проект бюджета предусматривает урезание вложений в нацпроект «Цифровая экономика». Темп роста расходов на национальный проект «Наука и университеты», который в следующем году составит 3,4%, отстает от инфляции в 4,5%, ожидаемой в 2024 году. То есть в реальном выражении и здесь будет не рост, а снижение финансирования.

Мы настойчиво добивались от правительства, чтобы оно принципиально увеличило финансирование программы «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности». И наши усилия достигли цели: в 2024 году на нее должно быть выделено в 2,6 раза больше средств, чем в 2023-м. Но как с этой программой планируют поступить в дальнейшем? Относительно 2024 года ее поддержка собираются сократить на три четверти в 2025-м и на 86% – в 2026-м. Даже по сравнению с нынешним годом ее финансирование к концу предстоящей трехлетки урезают почти втрое.

Представленный проект бюджета показывает, что его составители намерены и дальше держать на голодном пайке науку, без достойной поддержки которой заведомо невыполнимы задачи преодоления технологического отставания, модернизации экономики и инновационного прорыва.

Финансирование прикладных научных исследований предлагается урезать практически по всем разделам, в рамках которых оно предусмотрено – даже по оборонному.

Затраты на фундаментальные научные исследования в 2024 году вырастает на 7%. В реальном выражении, с учетом инфляции, их рост составит 2,5%. Относительно 2023 года затраты по этому направлению должны к концу следующей трехлетки увеличиться на 14%. Но даже официальная инфляция за три года «съест» 12,5% из них. В итоге реальный рост вложений в фундаментальную науку не превысит за три года 1,5%. В конце предстоящей трехлетки эти вложения так и останутся на уровне нынешних 0,8% относительно суммарных расходов бюджета и на уровне 0,1% относительно ВВП.

Этого не просто недостаточно для решения стоящих перед страной задач модернизации и технологического прорыва. Нужно говорить прямо: это позорный показатель для одной из богатейших стран планеты, которая внесла гигантский вклад в развитие мировой науки и подарила человечеству множество судьбоносных открытий и великих ученых.

Такая бюджетная политика неизбежно ставит заслон на пути к реальному экономическому росту, что подтверждено в проекте самими его составителями.

Положенный в основу проекта бюджета базовый прогноз развития экономики предполагает, что темпы роста ВВП в течение всей следующей трехлетки будут ниже, чем в текущем году – по 2,3% в 2024-м и 2025-м и 2,2% в 2026-м против 2,8% в 2023 году. Иными словами, нас ожидает очередное замедление темпов роста. И они по-прежнему не достигнут среднемировых 3% – даже минимальной планки, соответствующей целевым установкам, которые были сформулированы в послании президента.

Согласно прогнозу, на котором основан бюджет, средневзвешенная цена доллара в 2024 году составит 90, в 2025-м – 91, а в 2026-м – 92 рубля против прогнозируемых по итогам текущего года 85 рублей. В условиях импорто-зависимого рынка это прямо способствует росту цен, больно бьет по карманам граждан и ведет к их обнищанию.

На этом фоне сомнительными выглядят заложенные в бюджетный проект прогнозы правительства, согласно которым инфляция в следующем году не превысит 4,5%, а в 2025-м и 2026-м останется в пределах 4%.

В качестве положительной стороны проекта нельзя не отметить увеличение расходов по разделу «Социальная политика». В 2024 году их планируется нарастить на 19%. В 2025-м они снижаются относительно 2024-го на полпроцента. А в 2026 году снова повышаются – на 2% относительно 2025-го и на 21% относительно 2023-го. В реальном выражении, с учетом предполагаемой инфляции за три года, это означает повышение социальных расходов на 8,5%.

Однако социальная политика государства не может исчерпываться пенсиями и пособиями, которыми фактически ограничен данный раздел. Социальная политика – это и благосостояние трудящихся, и качество образования, и создание благоприятных условий для преодоления охватившего страну демографического кризиса. Это и поддержка национальной культуры, патриотического и нравственного воспитания, интеллектуального развития общества. Но содействует ли всему этому такой бюджет?

Раздача «социального» пайка

За увеличением финансирования по разделу «Образование» в 2024 году на 5,6% последует, согласно проекту бюджета, его сокращение на 15% в 2025-м. А в 2026 году – снова увеличение на 7,6%. В итоге затраты бюджета на образование окажутся к концу следующей трехлетки на 3,6% ниже, чем в 2023 году. С учетом же инфляции получается шестнадцатипроцентное сокращение расходов по этому важнейшему направлению. Упадут они и относительно ВВП – с нынешних 0,9% до 0,7%. И относительно общих расходов бюджета – с 4,8% до 4,2%.

Одновременно с этим урезается и финансирование госпрограммы «Развитие образования». Ее бюджет к концу предстоящей трехлетки собираются ужать более чем на четверть.

В сегодняшней обстановке, когда для нас особенно важны патриотическое воспитание и укрепление единства общества, составители бюджетного проекта считают возможным урезать расходы и на молодежную политику, также входящую в раздел «Образование». Ее финансирование планируют сокращать на протяжении всей трехлетки, ужав в 2026 году на 27% по сравнению с 2023-м.

Принципиальный пересмотр политики в образовательной сфере – одна из главных составляющих нашей программы. А среди ключевых документов, лежащих в ее основе – наш законопроект «Образование для всех». Над ним работали лучшие ученые и представители КПРФ в Государственной Думе – Ж.И. Алферов, И.И. Мельников, В.И. Кашин, О.Н. Смолин, Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков, С.Е. Савицкая, Т.И. Плетнева, Н.А. Останина.

Мы убеждены: затраты государства на образование должны вырасти минимум в два раза. В этом с нами полностью солидарны авторитетные специалисты, работающие в образовательной сфере, выражающие активную поддержку нашей позиции и принимающие участие в круглых столах по проблеме образования, которые мы регулярно организуем.

Без принятия разработанного нами закона любые обещания вывести страну на путь ускоренного развития будут перечеркнуты нарастающей интеллектуальной деградацией и дальнейшим разрушением научного потенциала.

Во имя сохранения страны мы обязаны справиться с охватившим ее демографическим кризисом. Но проект бюджета противоречит и этой стратегической задаче. В нем снова проигнорированы наши требования кардинально усилить поддержку материнства и детства, принципиально увеличить бюджетные затраты на медицинскую сферу.

Финансирование по разделу «Здравоохранение» в 2024 году предлагается увеличить на 3,2%, а в 2025-м – менее чем на процент. Таким образом, запланированное на 2024–2025 годы увеличение расходов на здравоохранение будет отставать даже от официальной инфляции, что означает уменьшение реальных расходов по этому важнейшему направлению. А в 2026 году их уже планируют снизить по сравнению с 2025-м на 1,2%. Относительно 2023 года расходы на здравоохранение окажутся в 2026-м выше на 3%. То есть четверо отстанут от прогнозируемой трехлетней инфляции.

Следовательно, по итогам трехлетки составители проекта бюджета фактически готовят нам снижение реальных расходов на здравоохранение почти на 10%. Финансирование стационарной медицинской помощи, то есть больницы, санаторно-оздоровительной помощи и прикладных научных исследований в области здравоохранения в течение того же трехлетнего периода намереваются снизить и в номинальном выражении.

Расходы на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения», согласно проекту бюджета, окажутся через три года на 5,3% выше сегодняшних в номинальном выражении, но на 7% ниже – в реальном. А нацпроект «Здравоохранение» уже в следующем году урезается на 10% даже номинально. В его рамках «под нож» идут расходы на борьбу с онкологическими заболеваниями и на охрану здоровья детей.

Особое беспокойство вызывает то, как авторы бюджетного проекта обходятся с фармацевтикой в условиях санкций, когда наши противники грозят России перекрытием поставок жизненно важных лекарств.

Составители бюджета действуют так, будто в этой сфере вообще не происходит ничего угрожающего. Продолжают расти расходы на закупку зарубежных препаратов. А вложения в разработку и производство отечественных сокращаются. Это абсолютно не способствует снижению зависимости от импорта медикаментов, которая становится сегодня особенно опасной.

Согласно проекту бюджета, в рамках уже упомянутой госпрограммы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» ожидается урезание средств на прикладные научные исследования и разработки в интересах медицины и здравоохранения. Планируется сократить расходы на формирование и функционирование сети медицинских исследовательских центров. Откровенно плачевной выглядит и ситуация с новым федеральным проектом «Развитие производства лекарственных средств и медицинских изделий». На него собираются выделить лишь 0,2% от общей суммы бюджетных ассигнований на развитие промышленности. А государственная программа «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности» со следующего года и вовсе прекращает свое существование.

Такое же безответственное отношение составителей бюджетного проекта к вопросу охраны и укрепления здоровья граждан сквозит и в разделе «Физическая культура и спорт». По нему финансирование сокращается на протяжении всей трехлетки и в 2026 году уменьшается относительно 2023-го на четверть. А с учетом трехлетней инфляции – на 37,5%.

Задаче сбережения здоровья нации прямо противоречит и снижение затрат на программу «Охрана окружающей среды». В 2024 году она похудеет на треть по сравнению с 2023-м.

В программе КПРФ сказано: обеспечить доступность и высокое качество здравоохранения можно только при условии, что расходы государства на эту сферу вырастут не менее чем вдвое. И прежде всего должна быть восстановлена система первичной медицинской помощи. Необходим переход фармацевтических предприятий под контроль министерства здравоохранения. И принципиальное увеличение их финансирования за счет средств фонда национального благосостояния.

Экономия на насущном

Если планы составителей бюджетного проекта, касающиеся медицины, никак не способствуют снижению смертности, то предлагаемая ими политика в сфере ЖКХ категорически не соответствует задачам улучшения условий жизни граждан и стимулирования рождаемости.

После небольшого увеличения в 2024 году резкий спад финансирования в 2025-м и 2026-м, согласно проекту, ожидается по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство». В следующем году на него планируют выделить из бюджета на 3% больше, чем в нынешнем. То есть увеличить финансирование лишь номинально, а в реальном выражении, с учетом инфляции, сократить его на 1,5%. В 2025 году намечается уже и номинальное сокращение финансирования ЖКХ – сразу на 43%. А на 2026 год в проекте запланировано урезание расходов на ЖКХ на четверть по сравнению с 2025-м и на 55,5% по сравнению с 2023-м. С учетом инфляции за трехлетний период расходы бюджета на ЖКХ в 2026 году окажутся ниже расходов 2023-го на 68%!

В 2024 году у нацпроекта «Жилье и городская среда» хотят отнять почти треть финансирования. А предусмотренные в нем расходы на сокращение непригодного для проживания жилищного фонда в следующем году упадут в сравнении с нынешними на 58%. И это при том, что десятки миллионов людей продолжают жить в домах, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта!

Наконец, через три года планируется сократить и поддержку госпрограммы обеспечения граждан доступным и комфортным жильем – на 61% по сравнению с 2023 годом.

Мы приветствуем намеченное на следующий год двенадцатипроцентное увеличение финансирования национального проекта «Демография». Но и оно может оказаться бесполезным при такой социальной политике.

С неоднократно заявленным властью стремлением способствовать духовному развитию и укреплению интеллектуального потенциала страны категорически расходится в очередной раз отраженный в проекте бюджета принцип нищенского финансирования национальной культуры.

По разделу «Культура и кинематография» предусмотрено увеличение финансирования на 15 миллиардов в 2024 году, снижение на 47 миллиардов в 2025-м и повышение на 50 миллиардов в 2026-м. В результате, в конце предстоящей трехлетки на поддержку отечественной культуры собираются выделять на 18 миллиардов больше, чем сегодня. Нынешнее нищенское финансирование в размере 209 миллиардов «вырастет» до таких же нищенских 227. Это 8% номинальной прибавки. А в реальном выражении, с учетом инфляции за три года, это фактическое снижение расходов на 4,5%.

Один из главных документов, сопровождающих представленный проект – «Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики». Их определяет министерство финансов. В качестве ключевых в этом документе обозначены такие направления, как содействие адаптации экономики в новых условиях, ее структурная трансформация и развитие межбюджетных отношений федерального центра и регионов.

Но о какой полноценной адаптации экономики может идти речь, когда необходимого финансирования лишаются программы экономического и социального развития? О какой структурной трансформации можно говорить, если бюджет противоречит инновационным задачам и буквально обрекает страну на то, чтобы она и дальше оставалась на сырьевой игле? Как можно охарактеризовать межбюджетные отношения, если авторы бюджетного проекта планируют урезать финансовые отчисления в регионы?

В проекте намечено снижение финансирования по разделу «Межбюджетные трансферты». То есть сокращение расходов на поддержку регионов. В 2024 году их собираются снизить на 4%, в 2025-м – на 3%. А в 2026-м увеличить по сравнению с 2025 годом на жалкие две сотых процента, что будет означать – с учетом инфляции – их фактически четырехпроцентное сокращение. В результате к концу трехлетки номинальные расходы по этому разделу похудеют на 7% в сравнении с 2023 годом. А с учетом обещанной инфляции сократятся почти на 20%.

Составители бюджета именуют такую политику социальной. Но на самом деле она лишь усугубляет социальное неравенство и раскол в обществе, особенно опасный на фоне нарастающих внешних угроз.

Первоочередные требования нашей программы социальных мер – решительная борьба за устранение бедности, удвоение прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда, государственное регулирование цен на товары первой необходимости. Принципиальное увеличение затрат на поддержку малоимущих, инвалидов и детей войны, для которых – вопреки нашим постоянным призывам – авторы бюджетного проекта снова не пожелали выделить дополнительные средства.

В программе КПРФ ясно показано: вернув в руки государства стратегически важнейшие отрасли и доходы от них, прекратив бесконтрольный вывод гигантских финансовых средств за рубеж и принципиально увеличив налоговую нагрузку на доходы олигархов, мы могли бы увеличить федеральный бюджет минимум на треть. И добиться реального формирования бюджета развития, который тоже является частью нашей программы.

Но назвать бюджетом развития предложенный нам проект правительства, опирающийся на прежний тупикивый курс, невозможно в принципе.

Полностью со статьей Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова можно ознакомиться, отсканировав QR-код



Социальный калейдоскоп

Почти половине россиян не хватает денег на основные нужды

Порядка 45% россиян столкнулись с тем, что их зарплаты не хватает на удовлетворение основных потребностей, сообщили РБК специалисты платформы онлайн-рекрутинга hh.ru. Сотрудники сервиса отметили, что в 2021 году с такой же нехваткой средств столкнулись всего 25% опрошенных.

Согласно результатам исследования, еще 36% участников опроса заявили, что их доходы с трудом покрывают базовые нужды. Два года назад такую оценку своему финансовому состоянию дали 39% опрошенных. При этом сейчас лишь 20% россиян получают зарплату, которой хватает на все необходимое, в то время как в 2021 году таких было 36%.

Тройка с минусом

Минпросвещения РФ установило минимальные баллы ЕГЭ для поступления в педагогические вузы, которые находятся в ведении министерства. Чтобы поступить в педагогическое высшее учебное заведение, абитуриентам достаточно набрать 42 балла по русскому языку и обществознанию, 39 баллов – по математике, физике, химии и биологии, 40 баллов – по литературе и географии, 35 – по истории, 30 – по иностранному языку, 44 – по информатике и информационно-коммуникационным технологиям. Это соответствует твердой двойке или слабой тройке. А зарплату педагогам поднять не пробовали – для большей мотивации поступающих?

Безотцовщина «захватила» страну

В опросе аналитического центра НАФИ о Дне отца респонденты поразительно часто выбирали ответ «вырос(-ла) без отца». Это сделали почти каждый четвертый (23%) в возрастной группе до 24 лет и каждый пятый (20%) в группе 25–34 года. Такого еще не было в истории России, а тем более СССР. Страна переживает жесточайший демографический кризис.

Страна не получит миллион профессионалов

Аудиторы Счетной палаты заявили, что поручение президента по подготовке миллиона профессиональных рабочих сорваны. Причина в сокращении трат на проект «Профессионалитет», который финансирует среднее профессиональное образование. В 2024 году на него выделят 15,9 млрд руб., что на 495,1 млн руб. меньше, чем выделялось в этом году. Тенденция перехода школьников на среднее профессиональное образование растет с 2012 года, потому что быстрое трудоустройство интереснее, чем долгое обучение. Почти половина девятиклассников выбирает колледж, а не высшую школу.

Эпидемия сразу трех похожих вирусов

Ученые из Санкт-Петербургского государственного медицинского университета прогнозируют в нынешнем сезоне тридемонную – одновременную циркуляцию сезонных вирусов, вируса гриппа и коронавируса. «У нас сформировалась новая вирусная реальность, в соответствии с которой мы выстраиваем тактику лечения пациентов. Симптоматика всех трех заболеваний очень похожая, поэтому поставить точный диагноз достаточно трудно», – сказала завкафедрой инфекционных болезней взрослых и эпидемиологии СПбГМУ Елена Эсаулenco.

«Советская Россия»

ПО ЗАКАЗУ КИЕВА ИЛИ ВАШИНГТОНА?

Тема сплочения общества на фоне СВО на Украине постоянно звучит из уст представителей власти. Однако некоторые «несознательные» граждане замечают, что, пока одни сражаются, а другие отдают им в помощь последнее, российские миллиардеры бьют новые рекорды в рейтингах «Форбса» и «Блумберга», да и детей высших чиновников на фронте отыскать трудно. Так как же власть всё-таки видит это единение?

Спрашивали? Получите ответ. На днях своим мнением по этому вопросу поделился видный представитель партии «Единая Россия», депутат Госдумы генерал-лейтенант запаса и завсегдатай телевизионных ток-шоу Андрей Гурулёв. Цитируем: «И вот я хотел бы, чтобы в этом нашем обществе, которое сегодня доверяет на 80% президенту, а это именно тот показатель сплочения, который есть на сегодня, — вся вот эта вот гниль, которая осталась, она должна быть ну если не изолирована, то хотя бы как-то уничтожена».

Исходя из слов бывшего военачальника, многие сделали прикидку, что речь шла об оставшихся 20% населения, которые президенту не доверяют. Совершеннолетних россиян на середину этого года насчитывалось 114 с небольшим миллиона человек. 20% от этой цифры — это 22,8 миллиона. То есть, руководствуясь логикой Гурулёва, именно столько человек нужно изолировать или уничтожить? А если решительный господин Гурулёв ещё и разделяет методы, которые сегодня применяет израильская армия в Газе, и не делает исключений для несовершеннолетних, то цифра вырастет до 29 миллионов человек.

Приведённая цитата — не из частного разговора или какого-то случайного интервью, данного на ходу. Гурулёв высказался в студии у господина Соловьёва в эфире телеканала Россия 1. Многие не сразу поверили, что у генерала, пусть и бывшего, который давал присягу ещё в СССР, язык повернулся такое выговорить. Отрывок из видеозаписи с данной тирадой широко разошёлся по социальным сетям и стал для общества настоящей разорвавшейся бомбой. Когда началась справедливая буря возмущения, Гурулёв попытался как-то выкрутиться и объяснить, что он имел в виду только противников СВО. Но насчёт достижения единения общества методами изоляции и уничтожения он так ничего и не добавил.

Что ж, тогда добавим мы. Гурулёв далеко не первый в своём роде. Легко можно вспомнить хотя бы Пиночета. Но и на нашей земле подобные деятели в погоне попадались: сходными методами за «единую и неделимую Россию» боролись адмирал Колчак, бароны Врангель и Унгерн, генералы Деникин и Краснов и многие другие, кто развязал кровавую Гражданскую войну с противниками «единения». Стране это стоило от 10 до 17 миллионов погибших — это прямо-таки

гурулёвский масштаб. В 1993 году другие борцы за «народное единство» расстреливали своих сограждан у телецентра в Останкине и в Доме Советов. И совершенно не случайно деятельность и тех, и других высоко оценили иностранные «партнёры» и активно поддерживали их методы борьбы за «единение».

Вот и сегодня слова Гурулёва были замечены далеко не только в России. Например, украинская пропаганда приняла их с нескрываемым восторгом. Вынужденно процитируем один из вражеских источников: «Неблагонадежных депутат насчитал 20%, то есть физически придётся уничтожить плюс-минус 30 млн россиян. Даже Гитлер не оперировал такими масштабами уничтожения людей, достойный «едросовец».

Поздравляем господина Гурулёва с таким «успехом». Убеждены, что и в Вашингтоне тоже по достоинству оценили его усилия и найдут им применение в своей пропаганде. Как говорится, услужил так услужил.

А в завершение отметим, что потеря Россией миллионов людей — это и без всяких гурулёвых наша ближайшая перспектива. Недавно Росстат поделился своими прогнозами убыли населения РФ до 2046 года: к этой дате в стране останется лишь 138,7 млн человек. Так называемая естественная убыль населения будет составлять около 600 тыс. человек в год, и компенсировать её полностью за счёт притока мигрантов не получится.

Так что, как мы видим, и без Гурулёва его однопартийцы по правящей «Единой России» успешно избавляются от миллионов граждан страны.

Михаил КОСТРИКОВ.
Газета «Правда».

Проблема

РАБОТАТЬ «ПО-ЧЁРНОМУ»

Согласно исследованиям, проведённым Российской академией народного хозяйства и государственной службой (РАНХиГС), сегодня почти 22% работающих в России не получают «белую» зарплату, иначе говоря, официально не оформляют свои трудовые отношения по закону, и уходят от налогообложения. Эта практика настолько распространилась за последние три десятилетия, что в нашем языке уже крепко укоренились такие выражения, как «чёрная» и «серая» зарплаты, выплата «в конверте» (сегодня это может означать в том числе и простой перевод на банковский счёт), работа «в тени».

Чаще всего, по данным рекрутинговых компаний, «чёрные» зарплаты распространены в стартапах, небольших магазинчиках, в сферах искусства и медиа, туризма и общепита.

Эпитет «чёрная» интерпретируется просто: незаконная. Это значит, что все стороны трудовых отношений не подпадают под нормы закона во всех смыслах.

Вопреки мнению, что подобная сделка с работодателем выгодна наёмному работнику, действительность говорит об обратном. Недаром часто её получают неопытные участники рынка труда: начинающие специалисты и студенты. Правда, особняком стоят и работающие пенсионеры, но для этого есть другие причины.

Работодатель, конечно, идёт на риск: любая серьёзная проверка может выявить его нечестоплотность, зато он получает возможность не только скрывать доходы, уходить от уплаты налогов и социальных выплат, но и безгранично эксплуатировать незаконно нанятого работника. Часто это бывает настолько выгодно, что хозяева бизнеса идут на это, несмотря на риск быть оштрафованными и втянутыми в административные и даже уголовные разбирательства.

Но и работающий «по-чёрному» порой даже не догадывается, что фискальные органы власти имеют право наказать не только его работодателя, но и его самого

за невыплату налогов. Штраф за не вовремя уплаченный НДФЛ составляет 20% от неуплаченной суммы налога. Если же неуплата была умышленной, то несвоевременное перечисление НДФЛ штрафуются в повышенном размере — 40% от неуплаченной суммы.

Мало того, нанятый работник, привлечённый «морковкой» большей зарплаты, в итоге теряет все социальные гарантии, предусмотренные российским трудовым законодательством: пенсионные накопления, пособие по безработице, гарантированный отпуск, нормированное рабочее время, оплачиваемый больничный, декретный отпуск и т.д. Даже единое пособие на детей невозможно оформить, если взрослые члены семьи не работают больше полугода, так как в случае «чёрной» зарплаты государство считает их неработающими. Так же воспринимают их и банки, которые, не имея возможности подтверждения платёжеспособности клиента, отказывают в выдаче ипотечных и потребительских кредитов.

По факту «чёрная» зарплата означает не просто выплату мимо кассы, но и полную трудовую дискриминацию. У такого работника нет стабильности, уверенности в завтрашнем дне, он даже не может быть уверен, выплатят ли ему, когда и в каком объёме следующую зарплату. Он не понимает, как ему выстраивать свою карьеру. Его трудовой опыт, профессиональные достижения, доходы,

просто трудовой опыт нигде документально не фиксируются. Никто не занимается его дальнейшим профессиональным образованием, не заботится о повышении его квалификации, о безопасности рабочего места. Он понимает, что его могут в любой момент, даже не заплатив, выбросить на улицу. Его могут заставить работать сверх нормы. При производственной травме, несчастном случае практически невозможно получить компенсации. И пойти пожаловаться некуда и некому — ведь он сам себя поставил вне закона. Полагаться приходится только на совесть и доброту работодателя, а это, признаемся, очень ненадёжная гарантия.

Несколько особняком в этом печальном строю стоят работающие пенсионеры. Собственно, только они и могут иметь хоть какую-то выгоду от работы «по-чёрному». И то лишь из-за странного хитросплетения нашего законодательства, предполагающего перерасчёт и индексацию пенсии через три месяца после увольнения с работы.

В последнее время всё больше работников стали понимать всю эксплуататорскую сущность теневого трудоустройства. Так, результаты исследования сервиса по поиску работы SuperJob свидетельствуют, что более 40% россиян выступают против неофициального трудоустройства. Это максимальный показатель за последние 15 лет. Интересно, что мужчины (43%) чаще женщин (27%), представители старшего поколения (39%) чаще молодёжи до 35 лет (34%) соглашаются на «чёрную» зарплату. 41% зарабатывающих менее 50 тыс. рублей в месяц, также готовы получать заработанное «в конверте». Понятно, что большая часть из них состоит из наименее защищённых и уверенных в себе соискателей — гастарбайтеров и приезжих из других городов.

Мария АЛЕКСАНДРОВА,
Газета «Правда»

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Предыдущее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику — 16-00; фактически — 17-00. Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 10 000 экз. Заказ № 1803.

Индекс ПА 116